[bookmark: _Hlk104651190]UN RAYO GOLPEA LA ESCUELA PRIMARIA DE BUVUMA – Uganda

· Relatos en primera persona de la catástrofe ocurrida el 17 de mayo de 2022

YouTube Video - https://www.youtube.com/watch?v=9M9yRY54QPU
Traducción del luganda al inglés gracias a Charles Tonny Mukasa Lusambu, Comisario de Educación jubilado de Uganda y miembro del Consejo de Administración de ACLENet

Primera profesora:
Mi nombre es Nakizza Jeniffer, profesora de la Escuela Primaria Islámica Kembo Nuuhu. Enseño a estos niños pequeños de las clases de Bebé y Media (Guardería). Estábamos en clase cuando empezó a llover. Al principio llovía poco, luego fue aumentando. De repente oí un trueno y luego vi fuego. Algo me golpeó con fuerza aquí en el pie como si fuera un clavo. Salté rápidamente hacia el otro lado. Los niños, al ser tan jóvenes, no sabían lo que estaba pasando, así que se limitaron a reírse. Entonces vimos a otros niños de la otra clase que venían hacia aquí con su profesora llorando. ¡Uno de los profesores se había desmayado! Lo levantamos hasta la mezquita, donde trasladamos a todos los niños, hasta que nos evacuaron al dispensario para que recibieran la medicación. La mayoría de los niños ya se han recuperado, excepto este, Lian, ¡que sigue mal!

Primera niña:
Mi nombre es Bushira Ikoru. Por la mañana estábamos en clase aprendiendo con nuestra maestra, sentados en la silla. Algo como el fuego vino del aire y se posó en medio de nosotros. Todos corrimos a la mezquita. El maestro Abdu estaba muy mal. Luego nos llevaron rápidamente al dispensario.

Segundo niño: (No se mencionó el nombre)
Mientras estábamos allí, vi una luz muy brillante, luego vi fuego. Un niño fue golpeado y se cayó. Un profesor se cayó y empezó a arrastrarse por el suelo, pidiendo ayuda a gritos hacia los niños. Dijo que podía dejarse morir, ¡pero al menos salvar a los niños! Salió arrastrándose de la clase y finalmente todos corrimos a la mezquita donde cada uno empezó a rezar a su manera.

Segunda profesora:
Me llamo Namufumba Shaina, la profesora de la clase de segundo de primaria. Hoy por la mañana empezó a llover.  Estábamos en clase y los niños no gritaban. Un rayo cayó de golpe, y todos los niños se abalanzaron sobre mí, pidiendo ayuda. "Maestra, maestra fuego, ayúdanos". Lo que más me asustó como profesora fueron las cabras. Cinco cabras también vinieron corriendo a entrar en el aula donde me sentaba. ¡No las detuve porque sabía que ellas también corrían para salvar su vida! Por desgracia, una de ellas, la que estaba más cerca de mí, murió al instante. ¡Eso fue lo que más me asustó!

Educador sanitario de Buvuma:
Me llamo Nviiri Mohammed, educador sanitario del distrito de Buvuma. A las 10:32 de la mañana recibí una llamada telefónica de alguien que, según supe más tarde, era el miembro del equipo de salud de la aldea de Kembo. Me dijo que estaba en el lugar donde había caído un rayo y que los niños estaban mal. Yo estaba en la fotocopiadora, que abandoné inmediatamente, me puse en contacto con el Presidente del Distrito y ambos nos dirigimos rápidamente a la escuela. Encontramos a mucha gente reunida, niños de la escuela llorando y algunas de las víctimas habían sido llevadas a un curandero tradicional/herbolario local, donde habían untado a los niños con hierbas verdes. Retiramos a los niños inmediatamente y los llevamos al centro de salud. El oficial de salud del distrito envió su vehículo con el secretario de salud. Este vehículo también llevó a otras víctimas al dispensario del distrito, donde entregamos a los niños al Dr. Ndyanabo. En este momento, la mayoría de los niños han sido dados de alta, quedando sólo dos aquí. Sólo uno de ellos sigue en mal estado. El otro también será dado de alta pronto. Esta es mi declaración sobre el asunto en cuestión.

Presidente del área:

Mi nombre es Sire Mohamood, Presidente de la Célula de Kembo, donde hoy ha caído un rayo. Fue entre las 9 y las 10 de la mañana cuando empezó todo. Una fuerte lluvia mezclada con una tormenta eléctrica y un rayo. Es la tercera vez que se produce este mismo incidente. La primera vez golpeó la casa del Sr. Okware, el alcalde. La segunda vez golpeó un árbol cerca de la escuela. Hoy ha golpeado la escuela. Pedimos a todos los simpatizantes que nos ayuden colocando protectores contra rayos en nuestra zona, porque es probable que esta calamidad se repita. Especialmente pedimos a las autoridades del distrito que vengan a rescatarnos. Esta es mi petición.

Un miembro de la Comunidad:
Mi nombre es Balamusa Idd. No es la primera vez que cae un rayo aquí. Hace unos tres o cuatro meses cayó sobre un árbol enorme de allí, ¡y el árbol se secó! Hoy ha caído en la escuela. Pedimos ayuda con protectores contra rayos, especialmente a nuestro Presidente de Distrito, (Consejo Local Cinco o LC5).
